УРОК ЧИТАННЯ

У 2 КЛАСІ
Класовод: Л.М. Кондратко
Тема уроку:   Буду я природі другом: милуюся, оберігаю, прикрашаю…

                      Іван Сенченко «Жаль, та не дуже, плакала б, та не хочеться»

Мета уроку: Закріплювати навички виразного, свідомого та правильного    читання. Вдосконалювати вміння читати в особах. Виробляти вміння обґрунтовувати свої міркування, збагачувати словниковий запас. Розвивати зв’язне мовлення, фонематичний слух, вміння ставити запитання до речення. Зміцнювати пам'ять та увагу. Виховувати любов та бережливе ставлення до живої природи.

Обладнання: Картки з завданнями для роботи в парах, таблиці, дитячі малюнки про пташок, виставка виробів з природного матеріалу, виставка книг про птахів,годівнички.

ХІД УРОКУ:

  ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ     МОМЕНТ

1. Привітання

                   Сядьте, діти, всі рівненько.

                   Усміхніться чарівненько.

                    Настрій на урок візьмемо,

                    Працювати розпочнемо.

2. Девіз уроку(на дошці записане речення, яке не розділене на слова - розділи і   відгадай)

                ПТАХИНАШІДРУЗІ – МИДРУЗІПТАХІВ.

3. ХВИЛИНКА – РОЗМИНКА

    Робота за картками в парах.

    Завдання 1 Назвати слово так, як у вірші Л. Костенко «Перекинута шпаківня»:

              ДОЩ - …                                   ТЕМРЯВА - …

              ВГОРУ - …                                ДОПОМОГТИ - …

              ЗРУЙНУВАЛИ - …                  ОДИН З ПОЛОВИНОЮ ДЕНЬ - …

    Завдання 2 Доповни речення, згадуючи вірш:

                        Де шумлять на греблі … .

                        Кліпають із пітьми … .

                        Бо вони ще ж зовсім … .

                        Падаючи ще не … .

     Завдання 3 Прочитай скоромовку:

                  Ворона сороці                                 Сів шпак на шпаківню.

                  Намисто купила.                             Заспівав шпак півню:

                  В намисті сорока                             «Ти не вмієш так, як я,

                  Бусинки лічила.                                Я не вмію так, як ти»

4. ХВИЛИНКА СПОСТЕРЕЖЛИВИХ

       - Світить сонечко. Повіває легенький вітерець. Ластівки літають низько над землею. Горобці купаються в пилюці…Чого чекати ?(відповіді учнів)

       - Люди здавна спостерігали за поведінкою птахів і робили висновки про те, якою буде погода надалі. Чого чекати: тепла чи холоду, снігу чи дощу?

        - А ви знаєте народні прикмети? Згадайте їх. 

5. ХВИЛИНКА  НАРОДНОЇ   МУДРОСТІ 

         Діти пригадують прислів’я та приказки про птахів.

         З окремих слів на картках складають прислів’я : «Де багато пташок, там немає комашок» (групова робота)

        - Які два слова поміняти місцями, щоб вийшло інше прислів’я?

        - Часто людей порівнюють з пташками. Про кого можна сказати: скрекоче, як сорока; біла ворона?

    АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ

1. Гра « Розсипанка » ( з букв , які розсипалися скласти слово)

         1 ряд - ш  к  а  п                         2 ряд – а  і  б  д

   - Хто винен у біді шпака? Чи змогли б ми допомогти  йому?

2. ХВИЛИНКА  ПОЕЗІЇ

      а) закінчити віршик

                                       Через поле, через гай

                                       Летять птахи в…(теплий край або в рідний край)

       б) сенкан

                                        шпак

                                        співучий, турботливий, сумний

                                         літає, співає, годує

                                         рятує дерева від шкідників

                                         пташка

3. Читання вірша Л. Костенко «Перекинута шпаківня»

РОБОТА  НАД  НОВИМ  МАТЕРІАЛОМ

1. Розгадування загадки:

                   Із синеньким комірцем

                   Пташка жовтогруда.

                   Знають добре мене люди.

                   В мене гарна є спідничка,

                   Ну, а звуть мене …  (синичка)

- Чим відрізняється синичка від шпака?(не відлітає в теплий край)

2. ХВИЛИНКА – ЦІКАВИНКА

    Синички найдбайливіші батьки серед пташок. Коли годують   пташенят, прилітають до гнізда 390 разів на день.

     Синичка з’їдає за день шкідників стільки, скільки важить сама.

     Навесні в синички 2,5 тисячі пір’їнок, а восени більше  3 тисяч. Чому ?

3. Робота за малюнком

   - Який настрій у синички?Чи схожий на настрій шпака? Чому вона сумна?

   - Прочитайте назву твору. Шпак у вірші  плаче, а синичка плакала б. Чим відрізняються ці слова? 

4. ДОВІДНИКОВА  ХВИЛИНКА

      Іван Сенченко відомий український письменник. Народився і виріс на Полтавщині. Дуже любив навчатися в школі. В своїх творах використовує народні прислів’я, приказки та прикмети. Оповідання, яке ми прочитаємо сьогодні , не виняток.

5. Читання оповідання з передбаченням за частинами.

6. Читання ланцюжком та словникова робота.

7. Вибіркове читання та робота над виразністю. Читання в особах розмови Юрчика з синичкою.

8. Робота за змістом. Постановка учнями запитань, які починаються словами: Хто…? Де…? Коли…? Куди…?

9. Тестові завдання 

           - Кого спіймав Юрчик?

                а) горобця            б) синичку           в) дятла

           - Яка пора року була надворі?

                а)  осінь                 б) зима               в) літо

           - Синичка не одірве очей від…

                а) жовтого листя   б) паморозі       в) Юрчика

           - Синичка випурхнула і полетіла …

                а) в сад      б) до годівнички      в) шукати подружок – синичок

10. Гронування.

Характеристика головного героя. Діти добирають слова, якими можна характеризувати Юрчика.(Добрий, турботливий, веселий, сумний, злий, уважний, схвильований, язикатий, хитрий)

11. ХВИЛИНКА СУПЕРЕЧОК

         Диспут ведуть 2 учні. 

        - В клітці синичці добре тому, що… .

        - На волі синичці добре тому, що… .

12. ХВИЛИНКА  ВІДПОЧИНКУ

                Трава – низенька-низенька,дерева – високі-високі.

                Вітер дерева колише, гойдає,

                То вправо, то вліво хитає,то вперед, то назад,

                То вниз пригинає.

                Птахи у лісі літають, птахи комах поїдають.

                Пір’ячко чистять, крильця виправляють,

                 Пісеньку гарну співають.

13. ХВИЛИНКА  ТРЕНІНГУ

         - Якби ви були пташкою, то перелітною чи зимуючою і чому? Якою саме пташкою?

14. ПОШУКОВА  ХВИЛИНКА

         - Вивчаючи тему про пташок, з курсу « Я і Україна», ми підготували рубрику «Най, най, най»

                       Найшвидше бігає фазан – 34 км за год.

                       Найдовший дзьоб у лелеки – 19 см

                       Найдовший язик у дятла – 14 см

                       Найбільший у світі птах – страус

                       Найменша у світі пташка – колібрі

                       Найкращий співак України – соловей

15. Визначення головної думки твору

.

16. ХВИЛИНКА  ФАНТАЗІЇ

      - Продовжити оповідання. Настала зима …

      - Чи не пошкодує синичка за Юрчиковою кліткою?

      - Чи пам’ятає Юрчик про свою синичку? Що він зробить?

17. Бесіда про зимуючих птахів.

           Пташки бояться більше голоду, ніж холоду. Ось пролетіла сорока і рознесла звістку про те, що з’явився в лісі страшний Птахолов. У свій чудернацький мішок він ловить пташок. Чи не потрапила туди наша синичка? Кого спіймав цей негідник? Якщо ми зможемо вгадати хто сидить у мішку – ми звільнимо цих пташок.(Діти розгадують кросворд)

18. ХВИЛИНКА – ВЕСЕЛИНКА

Сміх – найкращі ліки від хвороб, а хороший настрій – ознака здоров’я.

- Цінь! Цінь!

- Ку – ку!

- Ти що, захворіла?

- Ні, це я вивчаю іноземну мову.

                 -  Чому летиш у теплі краї?

                  - Бо пішки іти дуже довго!

                                         - Чим відрізняється серце жаби і синички?

                                         - У жаби – стрибає, у синички – літає.

19. ХВИЛИНКА  РЕКЛАМИ

- Страшний Птахолов, але добрих людей значно більше. Вони допоможуть пережити зиму пташкам. Ось і ми разом з батьками зробили годівнички для зимуючих пташок. А щоб всім схотілося допомагати птахам підготували рекламу. Послухайте!( Діти беруть свої годівнички і рекламують)

      Як улітку й восени

      Їстимеш ти кавуни,

      Гарбузову  кашу й дині –

      Не забудь зібрать насіння.

      Не забудь! Не забудь!

Закладати не спіши,

Сперш гарненько просуши.

Взимку твій запас згодиться

У пташиних годівницях.

Просуши! Просуши!

Хоч і снігу намете,

Жодна пташка не помре.

Любиш ти пташиний спів –

Рятувать готуйсь птахів.

Порятуй! Підгодуй!

Що це значить годівниця?

Це маленький стіл для птиці,

А на ньому різні страви.

Горобці! Синички! Гави!

Прилітайте на обід!

До їдальні вільний вхід!

     Прилітайте, друзі милі!

     Не лякайтесь заметілі!               

            РЕФЛЕКСІЯ

                   -  Сьогодні ми читали вірш та оповідання. Але є ще дуже багато цікавих книг про пташок, багато казок, ігор та пісень. Чому навчив вас  цей урок? Чи сподобалося вам працювати на уроці? Що сподобалося найбільше?    

            ОЦІНЮВАННЯ  РОБОТИ  УЧНІВ  НА  УРОЦІ. 

